

у детей, а также вопросы неотложной диагностики и хирургии; работал над дифференциальной диагностикой хирургических заболеваний детского возраста; изучал ошибки и опасности в детской хирургии и анестезиологии.

Особенно ценные данные он получил при изучении биохимии и анатомоархитектоники сосудов при болезни Фаволи — Гиршпрунга и различных патологических процессах кишечника у детей путем операционной вазографии и методом гистохимических исследований.

Им выполнено и опубликовано около 100 научных работ, большая часть которых посвящена актуальным проблемам хирургии детского возраста. Он многократно выступал с докладами на конференциях и научных сессиях, руководил научной работой многих студентов и практических врачей. Свой богатый опыт и знания он охотно передавал студентам, интернам и молодым врачам.

Н. А. Мифтахов проводил большую общественно-политическую и воспитательную работу, неоднократно избирался депутатом райсовета, членом исполкома и райкома КПСС Ютазинского района, в течение многих лет был председателем месткома института.

Прекрасный педагог и лектор, вдумчивый хирург, чуткий врач, Н. А. Мифтахов пользовался исключительным уважением больных, их родителей, студентов, сотрудников клиники, кафедры и всего института.

Партия и Правительство высоко оценили его заслуги. Он был награжден орденом «Знак Почета», юбилейной Ленинской медалью, значком «Отличнику здравоохранения».

Доцент Н. А. Мифтахов ушел из жизни в полном расцвете творческих сил. Светлая память о нем навсегда сохранится в сердцах его учеников, сотрудников и друзей.

Группа товарищей

ХРОНИКА

17 марта 1971 г. на совместном заседании коллегии Министерства здравоохранения ТАССР, Президиума областного комитета профсоюза медицинских работников и Республиканского комитета общества Красного Креста были обсуждены итоги общественного смотра работы учреждений здравоохранения по Татарской АССР за 1970 г.

Первые места присуждены Республиканской психиатрической больнице, Республиканской санэпидстанции (по республиканским учреждениям), Нижнекамской центральной районной больнице, фельдшерско-акушерскому пункту совхоза «Луч» Чистопольского района, медсанчасти завода им. С. П. Горбунова, поликлинике № 4 Кировского района г. Казани, 13-й детской поликлинике Ленинского района г. Казани, Альметьевскому противотуберкулезному диспансеру, стоматологической поликлинике Ленинского района г. Казани, Елабужской санитарно-эпидемиологической станции, Байрякинской участковой больнице Бавлинского района, Казанскому медицинскому училищу.

Вторые места заняли следующие учреждения: Республиканская клиническая больница, Зеленодольская центральная районная больница, Мазиковский фельдшерско-акушерский пункт Апастовского района, 12-я городская больница г. Казани, поликлиника № 4 Кировского района г. Казани, 2-я детская больница г. Казани, Елабужский противотуберкулезный диспансер, городская стоматологическая поликлиника г. Казани, Мамадышская санитарно-эпидемиологическая станция, Бирюлинская участковая больница Высокогорского района, Бугульминское медицинское училище.

Третье место присуждено Республиканскому противотуберкулезному диспансеру, Тетюшской центральной больнице, Беркет-Ключевскому фельдшерско-акушерскому пункту Черемшанского района, медсанчасти № 4 Зеленодольского района, поликлинике НПУ «Джалильнефть» (г. Альметьевск), Елабужской детской поликлинике, Агрызскому туберкулезному санаторию № 1, стоматологической поликлинике Кировского района г. Казани, санитарно-эпидемиологической станции Ленинского района г. Казани, Шалинской участковой больнице, Зеленодольскому медицинскому училищу.

Переходящие Красные Знамена Совета Министров ТАССР и Татоблсовпрофа за лучшие показатели работы присуждены коллективам Республиканской психиатрической больницы, Нижнекамской центральной больницы и 13-й детской поликлиники г. Казани.